

Прищиповый РАБОЧНИК

Орган парткома, рудзавкома и центрального прииск. управления

Пятидневная рабочая газета

25 СЕНТЯБРЯ 1938 г.

№ 46 (201)

О краткосрочных школах стахановских методов работы

Статья помощника заведующего промышленным отделом ЦК ВКП(б) Л. Зубынина.

Товарищ Сталин в своей речи на первом всесоюзном совещании стахановцев следующими словами определил значение стахановского движения: „Значение стахановского движения состоит в том, что оно является таким движением, которое ломает старые технические нормы, как не достаточные, перекрывает в целом ряде случаев производительность труда передовых капиталистических стран и открывает, таким образом, практическую возможность... превращения нашей страны в наиболее зажиточную страну“

Эти слова были сказаны около трех лет назад. Однако, еще не все хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители по-настоящему оценили стахановское движение, взяли за разветвление его, за распространение опыта лучших стахановцев. Между тем практика работы создала самые разнообразные формы передачи опыта стахановской работы.

За последнее время на ряде предприятий широкое распространение получили краткосрочные школы стахановских методов работы. Результаты учебы рабочих в таких школах прекрасные.

На обувной фабрике „Буревестник“ (Москва) закройщики т.т. Мострикова, Николаева, Молодцова, Исакина, Бугров и др., ранее выполнявшие нор-

му только на 50-60 проц., после окончания краткосрочной школы стахановского опыта, стали вырабатывать от 110 до 140 процентов. Некоторые из товарищей, окончивших школы (Лебедева, Грибанова, Самсонова), теперь не только прекрасно работают, но уже сами руководят школами, сами учат рабочих стахановским методам.

Как организуются краткосрочные школы стахановских методов работы?

Обычно в такие школы подбираются рабочие однородной профессии и квалификации. Как правило, школы организуются в цехах из небольших групп рабочих (5-6 человек), не выполняющих норм выработки. Срок обучения в школах рассчитан на 5-6 часов.

Руководителями школ стахановских методов работы выделяются лучшие стахановцы. К ним прикрепляются инженеры или техники для технической консультации. Сущность занятий в основном сводится к тому, что руководитель кружка подробно рассказывает слушателям о том, чего он достиг в улучшении производственных результатов, как он организовал рабочее место, какие изменения внес в практику работы. Руководитель школы не ограничивается словами, — он детально зна-

комит слушателей с практическими приемами и методами своей работы. Два-три занятия руководитель школы специально посвящает показу своих приемов на работающем оборудовании.

На заключительном занятии руководитель отвечает на вопросы, возникшие у слушателей при изучении его методов работы.

Организация краткосрочных школ стахановских методов работы — дело крайне несложное, зато результаты учебы в таких школах великолепные. У нас есть масса рабочих, которые страстно желают хорошо, производительно работать, желают стать стахановцами. Организацией краткосрочных школ можно помочь рабочим стать стахановцами.

Товарищ Сталин требовал от нас: „помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его вширь и вглубь на все области и районы СССР“. Прямая обязанность хозяйственных, партийных, профсоюзных, инженерно-технических работников — широко популяризовать, распространить стахановские методы работы, решительно разбить косность и инертность (а иной раз и враждебное сопротивление), стоящие на пути широкого и массового развертывания стахановского движения.

Школа стахановцев должна работать образцово

На декабрьском пленуме в 1935 году ЦК ВКП(б) в своем постановлении указал на необходимость сделать обучение техническому минимуму всеобщим и обязательным для всех рабочих и работников, подчинив это важнейшее дело задаче под'ема культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда.

Пленум указал на необходимость помочь стахановцам пополнить свои технические знания, создав для них специальные технические курсы, не требующие отрыва от производства.

С целью проведения в жизнь поставленных партийей задач по под'ему культурно-технического уровня рабочих у нас на руднике была организована широкая сеть кружков техминимума и для стахановцев — курсы мастеров социалистического труда.

Курсы мастеров социалистического труда рассчитаны на то, чтобы дать курсантам стахановцам общеобразовательные и производственно-технические знания, необходимые не только для всесторон-

него освоения техники своего рабочего места, но и знания вполне достаточные для руководства производственным участком.

Как же обстоит дело с учебной работой на курсах мастеров социалистического труда?

В составе группы набора 1936 и 1937 г. г. есть замечательный постоянный кадр слушателей, со всей серьезностью относящихся к делу по полнению своих познаний. К числу таких передовых курсантов-стахановцев относятся товарищи: Дубров, Дубоделов, Ракин, Пенкин, Гапоненко, Патров, Кубич, Кишко, Окунев, Кохтаров, Фолин, Себряков, Новиков, Михайлов, Носков и др.

Однако, среди курсантов не мало есть недисциплинированных товарищей, халатно относящихся к учебе. Например, Ерахтин, Цветков, Бурдюков, Пресняков в текущем году прекратили учебу.

Исключительно скверно обстоит дело с учебной работой нового набора. Из принятых в текущем году 135 чел. занятия посещают только 40 чел. Абсолютно нетерпимым является то положение, что

среди неявившихся на курсы есть коммунисты — Сиротин и Максимов. А некоторые коммунисты и комсомольцы — Никитин, Пересыпкин, Чирухин, Стеквашов — допустили уже по 4-5 пропусков занятий, мотивируя это перегруженностью общественной работой.

Безусловно, посещать занятия многим курсантам препятствует неправильная организация рабочего дня на производстве и чрезмерная нагрузка общественной работой.

Поэтому необходимо, чтобы партком, комитет комсомола, рудзавком и начальники цехов помогли курсантам в пошении занятий без пропусков.

Самим же курсантам следует со всей серьезностью относиться к учебе. Каждый курсант должен стремиться стать высококультурным, полноценным работником социалистического производства.

Полностью исчерпать великое право на учебу, предоставленное Сталинской Конституцией, — есть дело чести каждого гражданина нашей родины.

К. Понурова.

Воспитанник Военно-Морского Флота

Подводная лодка была первой школой тов. А. К. Сыркова. Отличник военной и политической учебы, молодой краснофлотец не отставал в занятиях общеобразовательными предметами. За безупречную боевую и политическую подготовку тов. А. К. Сырков был награжден орденом Ленина.

Сейчас тов. А. К. Сырков обучается в Промакадемии имени Сталина искусству строительства морских кораблей. Первое полугодие закончено блестяще: по всем предметам отличные оценки.

НА СНИМКЕ: А. К. Сырков на занятиях в Промакадемии имени Сталина.



ЛУЧШЕ СОРТИРОВАТЬ РУДУ

После длительного топания на месте рабочие и инженерно-технические работники Красной шахты перешли на конец к решительным действиям по ликвидации последствий вредительства.

С каждым днем повышается добыча руды и производительность труда рабочих.

Впервые за несколько месяцев суточный план добычи руды был выполнен 17 сентября. Однако достигнутый большой успех не был закреплён. Из-за перестилки путей, которые не были про-

изведены в выходной день 18 сентября, под'ем руды 19 сентября снизился до 62 проц.

В последующие дни шахта работала со все возрастающей интенсивностью. Так, например, вместо 206 тонн руды по плану выдано 20 сентября 208 тонн, 21 сентября 223 тонны, 22 сентября 229 тонн и 23 сентября 258 тонн.

Перед горняками стоит задача — наряду с дальнейшим повышением добычи руды улучшить ее качество, ибо сейчас засоренность руды все еще превышает плановую.

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

Англия и Франция предали чехословацкий народ

Английский и французский посланники в Праге (столица Чехословакии) посетили чехословацкое правительство и передали ему ультиматум с требованием удовлетворить требование Германии о присоединении к ней Судетской области, при-

надлежащей Чехословакии. В ультиматуме указывается, что в случае нападения Германии на Чехословакию Англия и Франция откажутся оказать последней какую либо помощь.

Чехословацкое правительство приняло англо-французский ультиматум

21 сентября вечером чехословацкое телеграфное агентство опубликовало официальное сообщение о принятии чехословацким правительством англо-французского ультиматума.

Решение о принятии ультиматума послано Франции и Англии. Сообщение о принятии чехословацким правительством ультиматума вызвало огромное возмущение чехословацкого населения. В Праге

происходят массовые митинги и демонстрации протеста. Народ требует передачи власти от капитулантов военным. Демонстранты приветствуют представителей армии.

22 сентября в Праге и других промышленных центрах вспыхнула всеобщая политическая стачка. Трудящиеся требуют вооружения народа для дачи отпора фашистской Германии, покушающейся на существование Чехословакии.

Правительство подало в отставку

Под давлением масс чехословацкое правительство подало в отставку. Отставка принята президентом Бенешем. Образовано новое правительство во главе с начальником генерального штаба армии Ян Сурог.

Президент Бенеш выступил по

радио с обращением к населению, в котором призывает сохранить спокойствие, не поддаваться провокациям и не верить клеветническим слухам, распространяемым агентами фашизма.

В приказе по армии Бенеш призывает армию быть готовой к защите страны.

По сообщению Бенеша, организован комитет национальной обороны, в который войдут представители левых партий.

ГЕРМАНСКИЙ ФАШИЗМ НЕУДОВЛЕТВОРЕН

Германская печать не удовлетворена отторжением от Чехословакии Судетской области. Фашистские газеты подняли кампанию за полный захват Чехословакии. В центральном органе фашистской партии „Фелькшер Беобахтер“ помещена статья под заголовком: „Долой государство Бенеша!“ В этой статье указывается, что „чехословацкое государство должно перестать существовать.“

ПОЛЬША И ВЕНГРИЯ ТРЕБУЮТ РАЗДЕЛА ЧЕХОСЛОВАКИИ

После предъявления Англией и Францией ультиматума Чехословакии о передаче Германии Судетской области, польский и венгерский посланники в Лондоне и Париже предъявили требование присоединить к своим государствам чехословацкие области, имеющие польское и венгерское население.

В подкрепление дипломатических требований Польша начала стягивать к границам Чехословакии крупные воинские силы.



Бесстрашие, доблесть, героизм!

Шли в атаку с именем Сталина на устах

Ночью в высокой траве послышался шорох. Это японские налетчики, нарушив границу, ползают по нашей земле.

Твердый голос боевого лейтенанта тов. Терезкина поднал всех бойцов на штыковой удар по ползущим гадам.

Впервые в сопках в горячей схватке с врагом прозвучал клич, зовущий на отвагу в честь Советской родины.

Товарищ Терезкин скомандовал:

— За товарища Сталина вперед!

Бойцы рванулись вперед. Прокатилось красноармейское «ура».

Схватка была ожесточенной, классовой. Командир отделился в рукопашном бою с японским офицером.

Японский офицер направил револьвер на советского патриота. Тов. Шишов не растерялся, левой рукой схватил вражескую кисть, кулаком сшиб офицера, вырвал у него револьвер и пристрелил врага.

Красноармеец-гранатометчик стрелкового полка Василий Шадрин.



Мужество комиссаров

Политработники шли в бой первыми. Имена многих из них украшены героической славой. Некоторые отдали свое дорогое — жизнь — за любимую родину. Вот комиссар Пожарский. Три раза ходил в атаку. Раненый, он не покидал части. Перед самым броском в атаку, тов. Пожарский встает, и голос его, как набат, звучит: «За великого Сталина, за мать-родину, вперед — ура!».

Не успели еще последние слова боевого комиссара улететь в воздухе, как пуля врага поразила сердце пламенного большевика. Жестоко отмести бойца врагу за смерть своего любимого комиссара. Непреступная пулеметная высота была взята. Враг был уничтожен. Когда была взята сопка Заозерная и на ней поставлен красный флаг заместителем политрука тов. Семеновым, то бойцы легли у алого флага и храбро гранатами громили самураев, которые неоднократно пытались перейти в контратаку. Часть не дрогнула ни перед пулеметным огнем, ни перед прямыми артиллерийскими выстрелами.

Вставший на место Пожарского комиссар тов. Панченко вызывает не меньшее восхищение у бойцов своей отвагой. Вот что рассказывает о нем командир тов. Менчуков:

— Мы дрались с врагами храбро, как наш комиссар. Политработники своим мужеством завоевали у нас безграничную любовь.

Всем памятен день, когда японские самураи, фашистские поджигатели войны пытались посягнуть на наши границы в районе озера Хасан. Героические бойцы и командиры Дальневосточного Краснознаменного фронта нанесли сокрушительный удар фашистским налетчикам.

Враги просчитались! Могуч и крепок Советский Союз. Не бывает фашизм

там на советской земле! Слава бойцам и командирам Дальневосточного Краснознаменного фронта.

Ниже мы публикуем рассказы участников боев в районе озера Хасан, заимствованные из красноармейской газеты «На защиту радины», Н-ской части Дальневосточного Краснознаменного фронта.



БЕССТРАШНЫЙ СЕКРЕТ

Красноармеец Шайдов в одну из ночей лежал вместе с двумя другими бойцами в секрете. После полуночи враг попытался зайти с фланга в тыл. Но путь ему преградила горсточка советских храбрецов во главе с красноармейцем тов. Шайдовым.

Красноармейский секрет в эту ночь отбил несколько атак врага. Советские пулеметы были безотказно, без промаха.

Шайдов был ранен в плечо, но поле боя не оставил, пока не наступил рассвет и фланг был укреплен новым подразделением.

Савченко.

ПОДВИГ КОМСОМОЛЬЦА

Подразделение, где политрук тов. Гусев, гордится своим отважным пулеметчиком-комсомольцем Гальяновым.

За несколько дней тов. Гальянов вывел из строя больше десяти японских пулеметных гнезд и полностью уничтожил два японских орудия расчета. Гальянов получил два ранения. Ему предлагали уйти в лазарет. Он отказывается: «Я, — говорит, — никуда не пойду, я сын родины и буду до последней капли крови защищать ее».

И. Петров.

Хитрость танкиста

Танк прошел проволочные заграждения. До первых рядов засевавших самураев осталось несколько десятков метров. Уверенно ведет танк механик-водитель тов. Киселев. Командир экипажа тов. Кузнецов метким огнем из пушки уничтожает огневые точки. Танк подходит к длинному окопу. В нем — битком самураев. Кузнецов видит отчетливо их отвратительные рожи с прищуренными, ехидными глазами. Из окопа бросают гранаты. Но они не имеют никакого успеха, танк цел и не вредит.

Один за другим посылаются в окоп три снаряда, завизжали гады, как бешеные собаки, залегли на дно окопа.

— Танк подошел совсем близко к окопу, — рассказывает тов. Кузнецов, — начинаю расстреливать в упор из пулемета. Смотрю, сволочи хитрят. Наблюдают за разворотом башни. Видят, что я направляю башню на правую сторону окопа, тогда в этой стороне ложатся, а слева поднимаются и бросают в танк гранаты. Ну, думаю, гады, я вас сейчас проучу. Медленно веду башню вправо, смотрю, слева высовываются японские рожи. Делаю резкий разворот башни влево и поливаю захваченную врасплох пехоту пулеметным огнем. Сдрейфили самураи и не стали высовывать своих рож. Тогда танк пошел на окоп с огнем. Радостно бились наши сердца, когда на дне окопа мы увидели десятки убитых самураев, остальные в панике стали разбегаться. Но немногим удалось убежать от нашего пулемета.

Так бойцы и командиры Дальневосточного Краснознаменного фронта, проявляя исключительную храбрость, мужество, умело и хитро громят японских захватчиков. Нет и не может быть пощады тому, кто посмел посягнуть на захват хотя бы одного вершка нашей священной земли.

Г. Дворецкий.



ОТВАЖНЫЙ ЛЕЙТЕНАНТ

Старший лейтенант коммунист Левченко командовал подразделением во время атаки нами сопки Заозерной. Мы видели, как наш командир, трижды раненый, обливаясь кровью, идет вперед. Его мужество и выдержка сильнее слов говорили нам о воинском долге перед родиной и о ненависти к врагу.

Три раза шли в атаку за соим героем-командаром, три раза яростным ударом советские патриоты разбивали вдребезги все новые группы японских солдат. Третьей атакой тов. Левченко не командовал, а молча поднялся и бросился на врага. Мы все, как один, пошли за ним.

Замполитрука Ф. Анисимов.

КОММУНИСТ МАШЛЯК — ВПЕРЕДИ РОТЫ

В одной из рот во время атаки был убит командир роты. В тот же миг командование ротой принял на себя ответственный секретарь партийного бюро полка тов. Машляк. Он отважно вел бойцов роты под пулеметным и артиллерийским огнем противника на штурм огневых точек врага.

Ф. Васильченко.

Героический подвиг комиссара Ефимова и лейтенанта Винокурова

6 августа танковая часть, где комиссар тов. Ефимов, получила задание выйти на высоту Безымянную и подавить огневые точки противника. Спокойно и уверенно прыгнули танкисты в башни и повели танки на зарвавшихся, обоглевших самураев. Местность была исключительно трудная. Нужно было обойти болото, чтобы не утопить танки. Пришлось идти по открытой площадке. Этим воспользовались самураи и повели по танкам ураганный огонь. На глазах у всей колонны загорелся передовой танк командира роты.

— Берите командование на себя, — приказал комиссар лейтенанту Винокурову, сидящему с ним в одной машине.

— Есть, товарищ комиссар, — ответил лейтенант, и танк комиссара вырвался вперед.

6 танков прорвались к окопам противника, смяли проволочные заграждения и победно выбрались на высоту Безымянную. Танк комиссара шел по самой верхушке сопки и разрушал скопы противника.

Вдруг неожиданно сзади танка открыла огонь противотанковая пушка. Снаряд сшиб гусеницу и тяжело ранил механика и лейтенанта. Вторым снарядом убило механика. Тре-

тьим — разбило мотор. Танк остановился.

— Ну, что ж, будем обороняться, — сказал комиссар, взяв гранату, свой пистолет и пистолет раненого лейтенанта. Самураи не заставили себя долго ждать. Целая группа подползла к танку и начала его «обследовать». Они начали раскачивать пушку, дергать за люки, но люки были закрыты изнутри. Тогда самураи оставили охрану и начали ожидать. Больше суток сидел героический экипаж в танке, а когда раненый лейтенант выпил последнюю каплю воды из фляги, решили выходить. Попробовали боковой люк, но он заклинился и не открывался.

— Хватит силы вылезти через верхний?

— Хватит, — ответил лейтенант Винокуров.

Выждав, когда наша артиллерия открыла огонь и «храбрые» самураи разбежались по окопам, комиссар Ефимов вылез из танка и с бомбой и пистолетом стал охранять вылезшего лейтенанта. Самураи, заметив, открыли пулеметный огонь.



— Ползи к озеру, — командовал комиссар, — а я буду отстреливаться

Лейтенант пополз, но потерял ориентировку и попал на территорию японцев. Но и тут он не растерялся, вступил в бой с нападавшими на него двумя японцами и обоих убил из пистолета.

Через несколько часов наши части пошли в наступление и подобрали ползущего с пистолетом в руке лейтенанта.

Лейтенант потерял сознание, но мужество комиссара осталось у него в памяти и, очевидно, останется навсегда.

Когда лейтенант Винокуров пришел в сознание, то первыми его словами были тревога за жизнь комиссара.

— А комиссар спасся? — спрашивал он. И успокоился тогда, когда увидел возле себя невредимого комиссара.

Радостной и незабываемой была встреча комиссара Ефимова и лейтенанта Винокурова с бойцами своей части. Крепко решили они отомстить фашиствующим самураям за геройски погибшего механика — третьего члена экипажа.

Старший политрук Романов.

Отважные пулеметчики

На рассвете батальон японцев бросился в атаку. Пулемет Иосифа Минаша заговорил быстро и безотказно. Самураи падали, слышались визг и стон.

Через несколько минут раздалось визгливое «банзай». Самураи бросились в атаку. Здоровые руки Минаша сдавили рукоятки «Максима». Пулемет, дрогнув, выпустил очередь. Японцы хватались за животы, падали. Меткий огонь тов. Минаша обратил их в паническое бегство.

Когда с востока надвигались августовские сумерки, бандиты засуетились и открыли артиллерийский огонь. Пулеметчик Краснояров всматривался в темноту. Видимость была очень плохая: луну заволокли темные тучи. С японской стороны быстро продвигались силуэты, сбегая вниз, исчезали в темноте. По налетчикам раздался пулеметный огонь. Тов. Краснояров героически сражался с японцами. Он один разбил роту противника.



Задание выполнено

Я получил задание разбомбить огневые точки самураев, засевавших на сопке Заозерной. Мой самолет поднялся в воздух, и я занял свое место в стрюке. Когда мы подлетели к месту бомбежки, японцы открыли ураганный огонь из зенитной артиллерии, в воздухе то и дело разрывались снаряды. Я заметил, откуда летят снаряды, и мгновенно отделился от строя, повел свой самолет прямо на огневую точку противника. Спустившись на высоту восемьсот метров, обстреливаю врагов из пулеметов, затем сбрасываю бомбы... Я развернулся, чтобы посмотреть плоды своей работы. На земле творилось что-то невероятное. Оказывалось, бомбы попали точно в зенитную точку и боеприпасы. Для того, чтобы закрепить успех, пикирую и лечу прямо на самураев, поливая их пулеметным огнем.

Однажды японцы открыли по нашим стрелковым частям усиленный артиллерийский огонь. Получив задание уничтожить огневые точки противника, я подлетел к цели. Японцы опять открыли зенитный огонь. Быстро делаю маневр и перевожу самолет в пикирование, с молниеносной быстротой на большой скорости приближаюсь к земле. Дал несколько очередей и сбросил бомбы. Затем делаю быстрый маневр, чтобы выйти из обстрела зенитной артиллерии. Через некоторое время я опять занял огневую позицию. Японцы открыли по моему самолету огонь. От сильного разрыва снаряда самолет сошел с рельсов.

Большая обида взяла меня. — Эх, думаю, гады, если на то пошло, то получайте еще гостинцев. Занимаю новое исходное положение и опять открываю пулеметный огонь. Японская артиллерия замолкла.

Так мы разгромили самураев, пославших посягнуть на неприкосновенную советскую землю.

Летчик В. Гаврилов

Редактор Г. В. ЖАХАЛОВ.